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U-Report una plataforma digital que busca garantizar el derecho a la

participación de adolescentes y jóvenes a nivel nacional. Al formar parte de

esta iniciativa y compartir sus opiniones, se amplifican las voces,

necesidades e intereses de miles de adolescentes y jóvenes para promover

sus derechos y mejorar sus entornos y comunidades.

Actualmente la OIM coopera con la Secretaría de Derechos Humanos, en la

construcción de la primera política pública integral en beneficio de la

población LGBTI+, mediante el financiamiento de un equipo consultor bajo

supervisión técnica de la Subsecretaría de Diversidades y trabajo

articulado con varias instituciones del Estado y de la sociedad civil.

La construcción del “Plan de Acción de Diversidades” se encuentra en fase

de Diagnóstico, , en una primera etapa se ha identificado la insuficiencia de

datos que permitan establecer las necesidades del grupo etario que

comprende a NNA y así establecer un enfoque intergeneracional

adecuado en la política pública. En este contexto, junto con  la herramienta

U-Report Ecuador de UNICEF, se desarrolló una línea de acción conjunta

consistente en el apoyo técnico y metodológico, a través del uso de la

mencionada herramienta para la recolección de datos de la población

joven LGBTI+. 

Introducción 
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29.225 adolescentes y jóvenes a nivel nacional

participaron en la encuesta 

Encuesta U-Report 

La encuesta se lanzó el 10 de marzo y cerró el 10 de abril de 2022.

El total de participantes, a nivel nacional fue de 34.680,  llegando a

29.225  participantes adolescentes y jóvenes. 

La encuesta fue construida junto al equipo consultor y la

Subsecretaría de Diversidades

Los resultados cuantitativos fueron analizados según su frecuencia y

en relación con otras variables como edad y provincia de

adolescentes y jóvenes participantes. 

Las preguntas abiertas fueron codificadas y categorizadas,

cuantificando las categorías más mencionadas y extraídas,

considerando la diversidad de respuestas.
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1. ¿Recibiste tú y/o tu familia orientación en tu proceso de autoidentificación en relación a
tu orientación sexual o identidad de género?  Puedes decirnos ¿de quién recibiste esta
orientación? 
2. Si te autoidentificas como persona LGBTI+, ¿has vivido alguna de las siguientes
situaciones, a causa de la violencia, discriminación o exclusión? 
3. Si te autoidentificas como persona LGBTI+, ¿has vivido alguna de las siguientes
situaciones, a causa de la violencia, discriminación o exclusión? 
4. ¿Has sufrido algún tipo de acoso, agresión o discriminación debido a tu identidad u
orientación sexual? / ¿Conoces a alguien que haya sufrido algún tipo de acoso, agresión
o discriminación debido a su identidad u orientación sexual?
5. Si te autoidentificas como parte de la comunidad LGBTI+ crees que en el ámbito
educativo puedes participar y expresarte libremente en: Espacios de representación
estudiantil, prácticas deportivas de tu elección, eventos culturales, ninguna de las
anteriores. 

Preguntas de la encuesta
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6. ¿Tú o alguna persona que conoces ha pensado en abandonar la
escuela/colegio/universidad/otros a causa de la discriminación que vive por ser LGBTI+?
O ¿Por qué las otras personas piensan que es LGBTI+? 
7. ¿Sientes que tu escuela/colegio/universidad es un espacio seguro para expresar tu
sexualidad? 
8. ¿Te has sentido presionada/o a reconsiderar tu orientación o identificación sexual?
9. ¿Existe educación y consejería para la familia en tu escuela/colegio/universidad en
temáticas relacionadas con la comunidad LGBTI+?
10. ¿Han recibido orientación tus padres sobre temáticas relacionadas con la comunidad
LGBTI+?
11. En tu mundo ideal, señala 2 de los derechos que consideres nunca deberían ser
vulnerados: A. A no ser maltratado/a o discriminado/a en mi familia, ser respetado/a en el
espacio público por mi expresión estética o por mis manifestaciones de afecto-deseo,
poder estudiar lo que quiera, elegir el trabajo en el área en la que me gusta, practicar el
deporte que me gusta, tener el tipo de familia y pareja que elija

Preguntas de la encuesta



Información básica de adolescentes y jóvenes
participantes 
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Participación por edad

13-18 años

97.15%
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Participación por orientación sexogenérica 
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Participación por provincia 

9887
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Participación por etnia 

Étnia: La distribución de auto-identificación étnica es similar a la de la población en general. 76.72% se identifican como mestizo/as,

siguiendo en un 12.21% como indígénas y con un 4.6% como blanco/as. 

Quienes seleccionaron la

opción de extranjero, según

su país de procedencia: 

74% Venezuela

26% Colombia 
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Participación por discapacidad 
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Preguntas Encuesta  



06

1. ¿Recibiste tú y/o tu familia orientación en tu proceso de autoidentificación en relación a tu
orientación sexual o identidad de género?  

55.34%

44.66%

Puedes decirnos ¿de quién recibiste esta orientación? 
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2. Si te autoidentificas como persona LGBTI+, ¿has vivido alguna de las siguientes situaciones, a
causa de la violencia, discriminación o exclusión?

46.1%

18.3%

11.6%

8.7% 5.8%

5.5%

3.5%

El 0.4% de personas que

seleccionaron la opción  de

otro,  señalaron  que han

vivido todas las situaciones

mencionadas a causa de la

violencia, discriminación o

exclusión 
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3. Si te autoidentificas como persona LGBTI+, ¿has vivido alguna de las siguientes situaciones, a
causa de la violencia, discriminación o exclusión? 

53.9%

32.7%

6.1%

2.5%

1.8%

0.6% d elos participantes seleccionaron

la opción  de otro , señalando  que ha

vivido entre dos y tres situaciones

mencionadas a causa de la violencia,

discriminación o exclusión. Entre las

opciones resalta cambios en la

alimentación y dificultad de

concentración 
1.4% 0.9%
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4.¿Has sufrido algún tipo de acoso, agresión o discriminación debido a tu
identidad u orientación sexual?

El 30% de quienes señalaron que SÍ han sufrido algún tipo de acoso, agresión o discriminación debido a su identidad u orientación

sexual son menores de 15 años, el 70% pertenece al rango etario de 16 a 25 años. 

88.94%

11.06%



06

¿Conoces a alguien que haya sufrido algún tipo de acoso, agresión o
discriminación debido a su identidad u orientación sexual?

Se puede observar un

crecimiento importante al

preguntar si adolescentes y

jóvenes conocen a alguien que

haya sufrido algún tipo de

acoso, agresión o

discriminación debido a su

identidad u orientación sexual,

sin embargo obtenemos que la

población LGBTI+ solo el 11%

señala que ha vivido este tipo

de situaciones. 

De adolescentes y jóvenes conoce a

alguien que haya sufrido algún tipo de

acoso, agresión o discriminación debido

a su identidad u orientación sexual 

40%
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Desde tu experiencia, crees que quienes se autoidentifican como
parte de la comunidad LGBTI+  pueden participar y expresarse
libremente en:

 Si te autoidentificas como parte de la comunidad LGBTI+ crees que en
el ámbito educativo puedes participar y expresarte libremente en:

Se evidencia un desconocimineto de adolescentes y jóvenes que no se autoidentifican como parte de la población LGBTI+ en cuanto a los espacios en el ámbito

educativo en los que se garantiza el derecho a la participación de  las personas LGBTI+ y en los espacios en los que este derecho se encuentra vulnerado. 

 Además, se puede observar una variante en la percepción de quienes no se  autoidentifican como parte de la población LGBTI+ quienes señalan como opción

más recurente que adolescentes y jóvenes LGBTI+ no pueden practicar ni expresesarse libremente en ningún espacio en el ámbito educativo a diferencia de la

población LGBTI+ quien posiciona en último lugar el no poder hacerlo en ningún espacio, sin embargo el porcentaje es de 15%. 

39.69%

22.95% 22.15%

15.21%

34.07%

29.03%

15.07%
13.71%

8.13%
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6. ¿Tú o alguna persona que conoces ha pensado en abandonar la
escuela/colegio/universidad/otros a causa de la discriminación que vive por ser LGBTI+? O ¿Por qué
las otras personas piensan que es LGBTI+? 

35% de quienes respondieron

SÍ tienen entre 15 y 23 años

de edad. 

De adolescentes y jóvenes ha pensado o

conoce a alguien que haya pensado en

abandonar el sistema educativo a causa

de la discriminación que vive por ser

LGBTI+ o por qué las otras personas

piensan que es LGBTI+

25%
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7. ¿Sientes que tu escuela/colegio/universidad es un espacio seguro para expresar tu
sexualidad?

De quienes respondieron que SÍ,  el 80% NO se identifica como parte de la población LGBTI+ evidenciando que las

personas LGBTI+ no sienten a su institución educativa como un espacio seguro para expresar su sexualidad.

Además, se puede observar que el 62% de las personas que respondieron que sí, son mayores de 17 años. 

88.94%

88.94%
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"Porque aún hay jóvenes que se burlan de las personas ya sea por sus gustos o su forma de

expresarse, es decir si alguien dice que se considera parte de la comunidad LGBT se burlarían o

hablarían mal de aquella persona." -Mujer, Manabi, 13 años

 Bullying, burlas, insultos

¿Sientes que tu escuela/colegio/universidad es un
 espacio seguro para expresar tu sexualidad? ¿Por qué?

"En el colegio ya tuvimos casos de discriminación y exclusión de personas solo por pertenecer a

la comunidad LGTBI+, no podían estar en los mismos lugares por que decían que eso no era

"normal", los profesores decían que no era un trato diferenciado pero les citaban a reuniones y

reuniones con los padres y es que aún  existen muchos tabúes sobre este tema" 

- Pichincha, 15 años, 

Discriminación

" Los licen y DECE no ayudan en nada y si esque alguien expresara su orientacion sexual lo

discriminarían y hablarían a espaldas de tal persona,y al fin en el colegio los profesionales no dan

como que mucha confianza para contarles problemas personales o orientaciones sexuales, soy

bisexual pero en el colegio no puedo comentarlo" -Hombre, Pichincha, 17 años

Falta de confianza en docentes, DECE y autoridades

"Porque a pesar de ser un colegio laico la mayoría de personas son religiosas e implementan sus

ideologías a todas las personas (sin importarles si creemos o no), de hecho hubo un incidente en

el que un profesor dijo que no deberíamos mostrar o hacer "eso" en frente de los niños, por eso

no me siento cómoda diciendo mi orientación sexual en mi colegio" -Guayas, 16 años

Creencias Religiosas

53 %

17 %

20 %

10 %
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8. ¿Te has sentido presionada/o a reconsiderar tu orientación o identificación sexual?

El 87% de quienes han

sentido presión para

reconsiderar su

orientación o

identificación sexual

están entre los rangos

de edad de 13 a 20

años.  

De adolescentes y jóvenes se

ha sentido presionado/a a

reconsiderar su orientación  o

identificación sexual 

21%



Presión Familiar

"Mi familia me dice que estoy confundida, que es

una etapa pero yo me siento segura de lo que soy y

lo que siento" -El Oro, 16 años

"A mi mamá en especial no le gusta, no acepta que

yo sea asi, y en varias ocasiones me ha dicho que

cambie mi orientación, o que es solo una etapa." 

Presión Social

"A lo largo de mi vida, he atravesado por etapas en la

que me ha sido verdaderemente dificil elegir entre lo

que soy o lo que quiero ser, asi mismo he sentido esa

presión social de elegir lo "correcto" para mí..." -

Manabí, 16 años

Presión por creencias religiosas 

"Yo creo en Dios, fui criada en una familia católica

pero al decir que quería estar con personas de mi

mismo sexo me hicieron hablar con el padre y el me

decía que era una abominación que Dios me iba a

rechazar y me iría al infierno"

-Azuay, 17 años 

Presión por amenazas y violencias
"Cuando dije que era lesbiana mi papá me dijo que si

le traía una pareja que no fuera hombre me botaba

de la casa y no me dejaría ver a mi hermano nunca

más, tenía 13 años" -Guayas, 20 años 

-Cuando en el colegio dije que era gay comenzaron

a llegarme mensajes de que me iban a pegar en la

salida del colegio, en la puerta de mi casa

escribieron "puto" y "maricon te vamos a matar" 

 Bolívar, 19 años

1

2

3

4

¿Te has sentido presionada/o a reconsiderar tu orientación o
identificación sexual?

07
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9. ¿Existe educación y consejería para la familia en tu
escuela/colegio/universidad en temáticas relacionadas
con la comunidad LGBTI+?

10. ¿Han recibido orientación tus padres sobre

temáticas relacionadas con la comunidad LGBTI+?

Como se observa, el 48% de adolescentes y jóvenes no tiene

conocimiento si en su institucion educativa existe  consejería y educación

para la familia en tematicas relacionadas con las comunidad LGBTI+
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11. En tu mundo ideal, señala 2 de los derechos que consideres nunca deberían ser
vulnerados: 

45%

24%

14%

8%

5%
4%



#TUVOZIMPORTA


